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Raport

       Campania de cercetări arheologice realizată în anul 2004 la Ciocadia Codrişoare s-a desfăşurat în
perioada 16-30 august, având ca obiectiv principal descoperirea şi investigarea unor elemente noi care să
precizeze destinaţia sitului.

       Ca şi în anii precedenţi cercetările au fost îngreunate de faptul că punctul Codrişoare este situat pe
proprietăţile private ale cetăţenilor din satul Ciocadia, care nu au fost întotdeauna înţelegători în legătură cu
demersul nostru ştiinţific. Această realitate a avut drept rezultat deschiderea secţiunilor din anul 2004 pe altă
proprietate decât cele din campaniile precedente1.

       Au fost trasate o secţiune S1/2004 cu dimensiunile de 14x2 m şi o casetă C1/2004 de 4x2 m.

       Secţiunea S1/2004 a fost trasată pe direcţia N-S la 5 m NE de S1/2003. Încă de la înlăturarea stratului
vegetal au ieşit la iveală fragmente de cărămizi, ţigle şi de vase ceramice lucrate cu mâna sau la roată,
precum şi un fragment de bronz.

       Dacă în anii trecuţi au fost sesizate fundaţiile unor construcţii realizate din pietre de râu legate cu mortar
de var, în 2004 au apărut doar pietre de râu, de diferite mărimi, dispuse însă aleatoriu pe întreaga suprafaţă a
S1/2004.

       Între -0,1 şi -0,58 m se află stratul de cultură roman care conţine fragmente ceramice de la vase de
culoare neagră şi cărămizie lucrate cu mâna sau la roată şi fragmente de materiale de construcţii (ţigle,
cărămizi, olane).

       În caroul 1, la –0,22 m s-a descoperit un fragment de ţiglă care avea imprimată o ştampilă
dreptunghiulară care se pare că aparţinea unui detaşament dintr-o legiune (LE[G] V sau VII?), probabil
Legiunea a VII-a Claudia.

       De asemenea s-a descoperit şi multă piatră măruntă de râu asociată pe unele locuri cu cenuşă şi cărbuni.

       Din punct de vedere stratigrafic se constată o situaţie identică cu aceea din campaniile precedente:

       -0-0,1 m este stratul vegetal;

       -0,1–0,58 m este stratul de cultură romană, negru-cenuşiu,

       - de la –0,58 m începe stratul galben, steril din punct de vedere arheologic.

       Caseta C1/2004 a fost trasată la 2 m SE de S1/2004, păstrându-se aceeaşi orientare. Şi în această casetă
s-au găsit, la diferite adâncimi, fragmente de la vase ceramice de culoare neagră, lucrate cu mâna sau la roată
(un fragment prezintă ca decor şnurul), o parte dintr-un opaiţ şi mai multe fragmente de la ţigle, olane şi
cărămizi. Pe lângă aceste materiale arheologice s-au depistat urme de arsură şi de cărbuni.

       Stratigrafia este similară cu cea din S1/2004. Materialele arheologice descoperite coroborate cu cele din
anii trecuţi plasează acest sit în sec. II - IV p. Chr.
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       Spre deosebire de campaniile precedente când au fost scoase la iveală podoabe, piese de port, arme,
piese de harnaşament, obiectele arheologice recuperate din S1/2004 şi C1/2004 sunt alcătuite, cu excepţia
fragmentelor de bronz, în exclusivitate din obiecte ceramice.

       Asupra destinaţiei sitului date foarte importante ne oferă fragmentul de ţiglă cu ştampilă descoperit în
S1/2004. Aşa cum presupuneam noi, încă  din anul 2000, se pare că la Ciocadia Codrişoare a existat un
punct militar de supraveghere a drumului roman care urma dealurile subcarpatice şi ajungea la marea arteră
rutieră construită de-a lungul Oltului. Aşa se explică într-un fel de ce până acum nu a fost identificat un
eventual castru în perimetrul sitului arheologic de la Săcelu unde a fost o importantă aşezare rurală romană2
şi o staţiune balneară. Distanţa dintre cele două localităţi este de numai 7 km în linie dreaptă, iar fortificaţia
de la Ciocadia Codrişoare ar putea îndeplini cu succes sarcinile apărării aşezării şi staţiunii de la Săcelu.

       Obiectivele investigaţiilor viitoare sunt verificarea informaţiilor unor locuitori care menţionează
existenţa unor ziduri groase de cca. 0,8-1 m şi a unor construcţii în apropierea zonei cercetate de noi.

Informații suplimentare online

  Raportul 3102 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro
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